



平顶山新闻 平顶山微报

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春,强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志

中间,全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾在党的二十大精神指引下,过去一年来,国家、军队事业取得重大成就。老同志一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚定信心,振奋精神,团结奋进,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题,通过文艺轻骑兵为兵服务的原生态方式呈现,生动反映新时代强军事业伟大成就,充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程,新的一年新目标”,歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕,营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演《追光》,热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践,鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。(下转第四版)

平顶山代表团举行全体会议

审议省人大常委会工作报告和法检两院工作报告 张巍参加审议 陈向平主持会议

本报讯(记者王民峰)1月30日,省十四届人大二次会议平顶山代表团举行全体会议,继续审议省人民政府省长王凯作的政府工作报告,认真审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告,审议《河南省人民代表大会代表关于修改〈河南省地方立法条例〉的决定(草案)》,酝酿各项候选人名单草案,推荐监票人。

省委常委、省纪委书记张巍参加审议,市委书记陈向平主持会议。部分省直单位负责同志作为平顶山代表团代表列席人员参加审议或随团讨论,李明俊、岳杰勇、张明新等参加审议。

张巍代表说,省人大常委会工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,是一个政治站位高、法治精神强、履职质效实、为民情怀深的好报告;省法检两院工作报告通篇贯彻习近平法治思想,总结工作客观全面,分析问题深刻透彻,部署措施切实有力。这三份沉甸甸的报告,充分反映出过去一年,省人大常委会和省高院、省检察院依法主动履职尽责、护航发展务实有为,体现了围绕中心、服务大局的责任担当,彰显了立法司法为民、依法监督、公正司法的初心使命。展望新征程赋予的新使命,希望省人大常委会始终坚持党的全面领导,忠实维护宪法法律权威,紧紧围绕中心服务大局,切实推动完善监督体系,以人大之力服务高质量发展之进,以人大之为提升现代化河南建设之速。监察机关将自觉接受

人大及其常委会的监督,严格按照法定权限、时限和程序行使好监察权。希望检察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持政治引领,在用习近平法治思想指导工作上更有更高自觉;坚持服务大局,在服务保障中国式现代化河南实践上有更强担当;坚持人民至上,在为维护司法守护人民利益上有更实举措;严格公正司法,在守护社会公平正义最后一道防线上有更高标准;坚持贯通协同,在铲除腐败土壤条件上有更大力度;坚持从严从实,在锻造法检铁军上有更严要求,切实担负起党和人民赋予的职责使命。

岳杰勇代表说,王凯省长作的政府工作报告,高举旗帜、求真务实、谋深谋远、催人奋进,让我们深刻感受到捍卫“两个确立”、时时对标看齐的河南行动,锚定“两个确保”、深化“十大战略”的河南定力,奋力“中原崛起”、全力“更加出彩”的河南答卷,推动河南经济实现了优势之变、格局之变、赛道之变、活力之变“四个转变”。报告立足推进中国式现代化河南实践,从九个方面进行了部署安排。落实好报告,关键要从经济大省的地位和使命来出发,着力在发展新质生产力上积蓄更多优势,在提升县域竞争力上取得更大成效,在优化营商环境软实力上迈上更高台阶,在本质安全保障上筑牢更严防线,挑起大梁,蹚出新路,形成有招有力有为的河南方案、河南打法。建议探索“运营公司+产业园区+科技孵化+产业基金+产业联盟”一体化推进模式,推动开发区高起点抓好空间布局,产业升级、绿色发展。

张明新代表说,省人大常委会工

作报告很精炼,总结工作高度凝练,部署任务重点突出;很精准,围绕现代化、紧贴高质量、致力全过程,站位高、定位准;很精心,报告满载民意,彰显了人大为人民的鲜明特征,是一个政治强、大局强、履职强、为民实的好报告,是一个坚持党的领导、践行全过程人民民主、深化民主法治建设、助推全省经济社会高质量发展的好报告。省法检两院工作报告通篇贯穿习近平法治思想,深入践行司法为民庄严承诺,是坚持党的领导、彰显法治精神、体现利民为民的好报告。平顶山人大将认真学习贯彻落实省两会精神,进一步谋划我市工作,切实推动会议精神落地见效。建议:一是省人大加强对市县人大的联系指导,针对一些共性问题,多开展上下联动监督。二是请省人大考虑基层人大干部到省人大跟班学习,提升基层人大工作水平。

会上,王治安、荆建刚、韩春晓、陈斌、常斌、齐冠超等代表紧扣报告内容分别作了审议发言。代表们一致认为,省人大常委会工作报告政治站位高、服务大局实、担当意识强,总结工作实事求是、分析问题客观务实、部署任务思路清晰,是一个坚持党的领导、彰显法治精神、反映人民意愿的好报告。省法检两院工作报告主题鲜明、内容充实、重点突出,注重用数据说话、用案例释法,具有鲜明的政治高度、法治力度、民生温度,是弘扬法治精神、彰显公平正义、饱含为民情怀的好报告。代表们纷纷表示,完全赞同报告,并结合各自工作实际及履职情况充分发表意见,围绕人大立法监督、司法为民、产业体系、重大项目建设、未成年人保护等方面提出了意见建议。

吹响高质量发展“集结号”

——市财信投资有限责任公司第一届“财信发展论坛”侧记

1月26日下午,市财信投资有限责任公司第一届“财信发展论坛”在博泰宾馆举行,论坛主题为“科学谋划推动高质量发展”。

本次论坛特邀平顶山学院、河南城建学院的教授、博士等专业人士作专题讲解;市委组织部、市财政局、市粮食和物资储备局、市直属行政事业单位国有资产事务中心等单位的相关负责人,围绕发言展开讨论,共谋发展大计。

市财信公司党委班子成员以及下属子公司、控股公司等负责人分别上台,围绕医养康养、资产管理、融资担保、乡村振兴、教育及现代服务等五大业务板块,进行主题发言,为开创公司高质量发展新局面建言献策。

开年之际,市财信公司为何要以第一届“财信发展论坛”作为新一年发展的起点?

据市财信公司党委书记朱铁成介绍,市财信公司前身为市城市投资开发经营公司,2017年7月改制更名,成为国有独资公司。当时,注册资本金6000万元,资产总额45亿元,年营业收入700万元,主营业务几乎没有。经过6年多艰苦创业,截

至2023年底,公司资产总额76亿元,注册资本金33亿元,成为市属四大功能性国有投资公司之一,下属全资子公司6家。6年多来,公司解决了职教园区、中医院建设、资产盘活、迅速大修厂改革、清收中心人员事企改革等,获得了AA信用等级,形成了医养康养、资产管理和融资担保、乡村振兴、教育及现代服务等五大业务板块。

站在新起点,市委、市政府对市财信公司的发展寄予了更高期待。如何实现持续、健康、高质量发展,是公司目前面临的紧迫课题。

朱铁成说,十届市委深改委第五次会议暨市委财经委第六次会议对市财信公司的功能定位进行了明确:作为资产管理和综合服务投资运营公司,市财信公司要打造主业能力突出、业务板块明确、治理结构规范、经营管理高效的现代化企业,真正成为城市建设运营者、城市产业投资引领者和推动者。

同时,市委十届五次全会暨市委经济工作会议要求:认真落实中央和省决策部署,紧扣“壮大新动能、奋进百强市”目标,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,大力

推动中国尼龙城高质量发展和白龟湖科创新城高水平建设;启动实施国企改革深化提升三年行动,加快国有企业市场化转型,增强企业核心竞争力和核心竞争力;持续在夯实项目支撑上下功夫,必须始终树牢项目为王导向。

市财信公司发展基础、业务板块均已形成,如何做强做优做大,朱铁成有着强烈的忧患意识:“如能科学管理、扎实推进、防控风险,公司定会逐年上台阶、成就大业。如懈怠、躺平,甚至内卷内斗,很快会有土崩瓦解的悲惨情况发生。这不是危言耸听,公司运作‘如逆水行舟,不进则退’。”

朱铁成说,中央、省委、市委关于国有企业改革深化提升行动的部署要求犹如指路明灯,引领市财信公司谋定更大发展。基于此,第一届“财信发展论坛”顺势而为。公司党委班子成员以及下属子公司、控股公司、参股公司的负责人汇聚一堂深入研讨,不避讳问题,畅谈方法路径,明确发展方向。

平顶山学院经济管理学院罗晨阳博士以《预算绩效管理:现状、趋势与机遇》作了详细阐释。(下转第二版)

齐心协力谱写中国式现代化建设河南实践壮美华章

省政协十三届二次会议胜利闭幕

孔昌生主持会议并讲话 楼阳生王凯等到会祝贺

1月30日,中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第二次会议圆满完成各项议程在郑州闭幕。 河南日报记者 董亮 杜小伟 许俊文 摄

本报讯(河南日报记者李点)中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第二次会议圆满完成各项议程,1月30日上午在郑州闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委坚强领导下,凝心聚力、团结奋斗,为推进中国式现代化河南实践作出新的更大贡献。

会议由省政协主席孔昌生主持。省政协副主席谢玉安、戴柏华、翟金花、张震宇、刘炯天、朱焕然和秘书长汪中山在主席台前排就座。

楼阳生、王凯、孙梅君、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、安伟、王刚、张雷明、赵钧、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、苏晓红、刘玉江、宋争辉、张敏、郑海洋、刘尚进、李酌、胡道才、段文龙、祖雷鸣到会祝贺并在主席台就座。

郭庚茂、王全书和穆为民、徐济超、乔新江、武国定、李英杰、高体健、张国荣、张涛、陈义初、王训智、邓永俭、孔玉芳、周春艳在主席台就座。

会议表决通过了政协第十三届河南省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、关于政协十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十三届河南省委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告,政协第十三届河南省委员会第二次会议政治决议。

孔昌生在讲话中说,省政协十三届二次会议是一次高举旗帜、团结民主、凝心聚力、求实奋进的大会。省委书记楼阳生、省长王凯等省领导同志出席会议,参加委员小组讨论,同委员深入协商交流、共话发展大计。各位委员认真审议报告文件,聚焦推动现代化河南建设积极建言,取得了高质量议政成果,集中展示了政协委员躬身入局、忠诚履职的良好风貌,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

孔昌生指出,政协委员要扛牢政治责任,强化履职担当,围绕中共河南省委提出的锚定“两个确保”、持续实施“十大战略”、推进“十大建设”的战略任务,聚焦省两会确定的各项年度目标任务,充分发挥作用,全心投入、真抓实干,齐心协力谱写中国式现代化河南实践壮美华章。

孔昌生强调,要秉赤诚之心,旗帜鲜明讲政治。坚定政治方向丝毫不偏移,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”作为统领人民政协工作的根本政治遵循,作为团结凝聚各党派团体、各族各界人士的根本政治原则,把共同思想政治基础筑得更加坚实;坚守思想根基丝毫不动摇,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,真学真信真用、深化内化转化,坚定用党的创新理论指路领航;坚持党的领导丝毫不懈怠,始终同以习近平同志为核心的党中央同心同德,自觉服从中共河南省委的领导,把党的领导贯穿到政协工作的全过程、落实到履职尽责的各方面。

孔昌生强调,要用非常之力,围绕中心展作为。紧贴中心实现“最大公转”,站位大局、服务大局,将“大命题”和“小切口”相结合,深刻领会省委对全省发展历史方位、纵向坐标作出的重大判断,深刻把握省两会作出的新部署新要求,下足脚力“真调查”,用好脑力“深研究”,练就笔力“建真言”,全力以赴完成好省委交办的“推动人工智能创新发展”专题研究和“加快平台经济发展”专题调研任务,高质量开展好全年各项履职工作;紧紧心践行“最大政绩”,眼睛向下、脚步向下,将“议要事”和“办实事”相结合,在“上情下达”与“下情上达”上做文章,悉心察民情、广泛汇民智、积极惠民生;紧扣同心集聚最大合力,增进共识、传播共识,将“强信心”和“聚人心”相结合,在“落实下去”与“凝聚起来”上务实功,不断凝聚现代化河南建设的强大正能量。

孔昌生强调,要砺砺锐之锋,紧盯自身抓提升。增强想干事的自觉,树立正确的事业观,用觉悟引领行动、用责任践行使命,当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者;淬炼能干事的本领,驰而不息加强能力建设,不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,以真本领作出硬业绩、树立好形象;务求干成事的实效,积极投身全过程人民民主的生动实践,聚焦“十大战略”“十大建设”开展各类履职活动,做到问题“找得准”、办法“想得得好”、建议“提得实”,以高水平协商来广集众智、广谋良策、广聚共识,在纵深推进现代化河南建设中再建新功。

11时07分,大会在庄严的国歌声中闭幕。

“2023年中国考古新发现”揭晓

叶县余庄龙山文化遗址入围

本报讯(记者田秀忠)1月30日,从市文物事务服务中心传来喜讯,“2023年中国考古新发现”当天在北

京揭晓,四川资阳市濛溪河旧石器时代遗址等6个项目入选,我省两遗址入围,其中包括我市的叶县余庄龙山文化遗址。

叶县余庄遗址是一处距今约4000年至4400年的大型环壕聚落,面积125万平

方米,这是目前所见中原地区面积最大的龙山时期遗址。2021年余庄遗址被列入“考古中国·夏文化研究”重大项目。截至目前,该遗址已发现龙山时期墓葬90座,其中大型墓葬18座,填补了中原地区无龙山时期高等级墓葬的空白。